

MEMÓRIA DA 6ª REUNIÃO DO GRUPO DE TRABALHO PESQUISAS da VERTENTE do TIETÊ		
DATA: 23/02/2022	HORÁRIO: 14h	LOCAL: TEAMS

LISTA DE PRESENÇA	
Nome	Entidade
João Demarchi	PCJ
Melissa Graciosa	CBH-AT/UFABC
Katia Ventura	UFSCAR
Natalia Zanetti	FABHSMT
Jozrael Henriques Rezende	FATEC - Jaú
Renata Moreira	UFABC – CBH-AT
Felipe Hashimoto Fengler	FACENS – Faculdade de Engenharia de Sorocaba
Ana Sedlacek	Secretaria Executiva do CBH-AT/FABHAT

Melissa Graciosa abriu a reunião às 15h10.

1. Aprovação da memória da reunião anterior.

Ana (Secretaria Executiva do CBH-AT) informou que não conseguiu finalizar a memória e que na próxima reunião submeteria tanto esta quanto a de hoje para aprovação.

2. Elaboração do Projeto de Pesquisa

Melissa fez um breve histórico relatando que na reunião anterior, foi apresentado um projeto de pesquisa sobre de dados quali-quantitativos e que a presente reunião seria para que a Facens trouxesse essa proposta mais consolidada/amadurecida, contendo as observações e sugestões feitas na reunião anterior, realizada em 15/12.

Na sequência, Felipe Fengler, apresentou um boneco do projeto com informações:

1. Objetivo geral: iniciar o processo de construção de uma plataforma interativa de monitoramento e análise de dados públicos para disseminação de informações confiáveis e cientificamente válidas relacionadas ao gerenciamento de recursos hídricos.
2. Objetivos específicos:
 - 2.1 Criar uma plataforma para apoio a decisão nos comitês de bacias hidrográficas;
 - 2.2 Integrar fontes de dados quantitativos e qualitativos relacionados aos recursos hídricos da bacia do rio Tietê;
 - 2.3 Construir indicadores que possam ser relacionados com outros aspectos socioeconômicos e ambientais;
 - 2.4 Promover a integração das ações dos comitês de bacias hidrográficas do rio Tietê; e
 - 2.5 Disseminar a ciência de dados através de diferentes instrumentos.

Felipe mostrou que os demais itens precisam ser redigidos, como: introdução e justificativa, qualificação do problema e outros, e apresentou como cada representante pode contribuir com informações e sugestões para enriquecer o projeto dentro da plataforma apresentada.

Informou que o “boneco” está disponível em: [GT PESQUISA, Online Whiteboard for Visual Collaboration \(miro.com\)](#)

Informou também que a planilha para preenchermos com as informações sobre as bases de dados está disponível neste link: https://facens-my.sharepoint.com/:x:/g/personal/felipe_fengler_facens_br/EUcObNmlMH9Mp31BUwwxi9YB1LhzcOPBZeROZrd2uBGHgA?rttime=9S_b8vEM2kg

Melissa esclareceu que esse projeto pode ser realizado com recurso FEHIDRO, e que participou do grupo de trabalho Plano da Bacia, do alto Tietê, onde contribuiu para inserção da ação voltada para pesquisas justamente para conseguir alavancar este projeto.

3. Encaminhamentos

Foi acordado que os representantes deste GT poderão contribuir com informações e sugestões para consolidar o projeto através da planilha informada pelo link.

A próxima reunião ficou agendada para 30/03/2022.